

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Животовской Анны Григорьевны «Организационно-экономический механизм развития промышленного сектора экономики», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

В настоящее время интеграция существующих теорий и решение сопутствующих управленческих задач в сфере стратегий развития являются востребованными в практике хозяйствования большинства российских предприятий, а также на макро- и отраслевом уровне, что обуславливает актуальность выбранной темы исследования «Организационно-экономический механизм развития промышленного сектора экономики».

Сфера промышленности представляет собой важную отрасль народного хозяйства со сложными отношениями взаимодействующих и конкурирующих структур, и обладает высоким потенциалом для развития других секторов экономики и активизации технологического развития хозяйствующих субъектов. Исследования в данной сфере могут стать важным фактором повышения качества и конкурентоспособности продукции промышленности.

Сформулированные автором научная новизна и практическая значимость работы, заключающаяся в обосновании факторов управления технологическим развитием в интересах формирования промышленной политики государства, демонстрируют важность выполненного исследования и комплексность подхода к решению проблемы. Результаты исследования были опубликованы в 16 работах (7,34 печ. л. авт.), в том числе 7 (4,52 печ. л. авт.) – в рецензируемых научных изданиях из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, и были представлены в рамках нескольких научно-практических конференций (г. Москва, г. Смоленск, г. Нижний Новгород), а также использовались в учебном процессе при проведении практических занятий по дисциплине «Экономика фирмы» в ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова». Кроме того, результаты работы были использованы в практической деятельности консалтинговой компании ООО «РОЭЛ Консалтинг» для разработки рекомендаций по развитию предприятий промышленного сектора.

Можно согласиться, что диссертация соответствует пунктам паспорта научной специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность), указанным на с. 5 автореферата.

Наряду с констатацией научных и практических результатов следует отметить некоторые замечания. Автор указывает три этапа развития промышленной политики (с. 17), однако из автореферата неясно, почему именно данные направления должны быть выбраны в рамках промышленной политики. В автореферате не указано, насколько предложенный организационно-экономический механизм удовлетворяет условиям Канторовича-Глушкова.

Однако изложенные замечания не изменяют в целом положительной оценки автореферата и выступают по своей сути пожеланием для дальнейшей работы в этом направлении.

Работа Животовской Анны Григорьевны обладает актуальностью, научные результаты, представленные в автореферате, представляют собой приращение знаний в исследуемой области.

Как можно судить по автореферату, выполненная автором Животовской А.Г. диссертационная работа представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, которая соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор Животковская Анна Григорьевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Главный научный сотрудник  
лаборатории активных систем  
Института проблем управления  
им. В.А.Трапезникова РАН  
доктор технических наук, профессор

  
Бурков Владимир Николаевич

18.01.2021

Почтовый адрес 117997, Москва, ул. Профсоюзная, 65.  
Рабочий тел. 8 (495) 334-79-00  
e-mail: [vlab17@bk.ru](mailto:vlab17@bk.ru)

